

# 慶祝香港回歸祖國 25 周年

2022年7月3日 星期日

責任編輯 曉辰 張芃芃 美編 坤華

## 習近平：我一直掛念着香港

# 香港歷經風雨後浴火重生 證一國兩制有強大生命力

【香港商報訊】據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平6月30日下午乘專列抵達香港，出席將於7月1日舉行的慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，並視察香港。在香港回歸祖國25周年慶典日來臨之際，習近平向香港同胞致以熱烈祝賀和美好祝願。他說，我一直關注着香港，掛念着香港，我的心和中央政府的心始終同香港同胞在一起！



習近平表示，只要毫不动摇堅持「一國兩制」，香港的未來一定會更加美好。新華社



習近平昨日乘專列抵港。在西九高鐵站，他和夫人彭麗媛向歡迎的人群揮手致意。新華社

昨日下午3時10分許，習近平乘坐的專列徐徐駛入高鐵香港西九龍站。習近平和夫人彭麗媛步出車廂，行政長官林鄭月娥和丈夫林兆波上前迎接。歡迎儀式上，香港警察樂隊奏響熱情的歡迎曲，充滿精氣神的舞獅歡騰跳躍，數百名香港青少年和各界群眾代表揮動國旗、特別行政區區旗和鮮花，表達熱烈的歡迎。習近平和彭麗媛向歡迎的人群揮手致意。

### 我的心和中央政府的心始終同香港同胞在一起

習近平今次赴港受到海內外高度關注，中外記者在現場等候。習近平走到採訪區，向在場記者問好。他表示，7月1日是香港回歸祖國25周年慶典日，全國各族人民將和香港同胞一道慶祝這件喜事。我向香港同胞致以熱烈祝賀和美好祝願。

習近平指出，我一直關注着香港，掛念着香港，我的心和中央政府的心始終同香港同胞在一起。過去一個時期，香港經受一次次嚴峻考驗，戰勝一個個風險挑戰，歷經風雨後，香港浴火重生，展現出蓬勃的生機。事實證明，「一國兩制」具有強大生命力，是確保香港長期繁榮穩定、維護香港同胞福祉的好制度。

習近平強調，行而不輟，未來可期。只要毫不动摇堅持「一國兩制」，香港的未來一定會更加美好，香港一定能為中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。

中共中央政治局委員、中央書記處書記、中央辦公廳

主任丁薛祥，中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮，全國人大常委會副委員長沈驥躍，國務委員兼外交部長王毅，全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍等陪同人員一同抵達。

全國政協副主席梁振英，特區候任行政長官李家超，終審法院首席法官張舉能、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊、立法會主席梁君彥、行政會議非官守議員召集人陳智思等前往車站迎接。

香港中聯辦主任駱惠寧，中央駐港國安公署署長鄭雁雄，外交部駐港特派員公署特派員劉光源，駐港部隊司令員彭京堂、政委賴如鑫等也到車站迎接。

### 慶祝香港回歸祖國25周年大會今舉行

另據港府新聞處公布，候任行政長官李家超和政府高層官員將於今早出席升旗儀式，慶祝香港特別行政區成立25周年。升旗儀式上午8時在灣仔會展外金紫荊廣場舉行。警察樂隊將會奏樂，歌唱家陳永、譚潔軒將領唱國歌；紀律部隊會在空中和海上敬禮。

升旗儀式結束後，特區政府會在會展三樓大會堂舉行慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮。今次升旗禮不會設立公眾觀禮區。

康文署昨亦公布，為慶祝香港回歸祖國25周年，今晚8時將在紅磡香港體育館舉辦文藝晚會，屆時多間電視台將直播晚會，市民亦可登入政府新聞處網頁、政府新聞網專頁、康文署專頁等收看網上直播。 (H)



習近平和夫人彭麗媛步出高鐵車廂，林鄭月娥及其丈夫林兆波、中聯辦主任駱惠寧上前迎接。新華社

## 社評

# 「一國兩制」結碩果 行而不輟開新篇

時光荏苒，25年彈指一揮間。今天，我們迎來了香港回歸祖國25周年的大喜日子！國家主席習近平昨日抵港視察，今日出席慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，與市民一起歡度節慶，更令港人倍感振奮，歡欣鼓舞。

習主席的到來，帶來了中央對香港的全力支持和全國人民的美好祝願。他指出，過去一個時期，香港經受一次次嚴峻考驗，戰勝一個個風險挑戰，歷經風雨後，香港浴火重生，展現出蓬勃的生機。事實證明，「一國兩制」具有強大生命力，是確保香港長期繁榮穩定、維護香港同胞福祉的好制度。的確，這25年，是香港重新納入國家治理體系，「一國兩制」由科學構想變為生動現實，並在實踐中不斷探索完善，展現出強大生命力和制度優越性的進程。這25年，是香港積極融入國家發展大局，實現了經濟社會的長足發展，民生不斷得到改善，「一國兩制」實踐結出累累碩果的進程。今天的香港，

金融系統保持穩健、資本自由流動、人才資源豐富、法治環境良好，聯通內地與全球的獨特地位愈加突出，發展空間不斷拓寬，行進在「一國兩制」光輝大道上，不斷書寫精彩的香江故事。

香港天翻地覆的成長巨變，是香港社會各界砥礪前行、共同奮鬥的結果，更離不開中央政府和祖國內地的大力支持。無論是金融危機、「修例風波」，還是新冠疫情爆發，每逢危急時刻國家必定出手，力助香港渡過難關；一系列重大國家戰略和利港惠民政策的相繼出台，全方位支持香港融入國家大局，發展經濟、改善民生，國家對香港的關懷和厚愛始終如一。正如習主席指出：「我的心和中央政府的心始終同香港同胞在一起。」

不論是過去、現在，還是將來，祖國始終是香港的堅強後盾。特別是香港發生「修例風波」，「一國兩制」在香港的實踐遭遇前所未有的挑戰時，中央審時度勢，制定香港國安法、完善香港特別行政區選舉制度，落實「愛國者治港」原則，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折。國安法和新選制，

兩劑良方安香江，選舉委員會選舉、第七屆立法會選舉，以及第六屆行政長官選舉的成功舉辦，全面落實香港新選制，進一步鞏固「愛國者治港」原則，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，為保持香港長期繁榮穩定奠定了堅實基礎。實踐證明，「一國兩制」是行得通、辦得到、得人心的。

未來5年是香港走向由治及興的關鍵時期，市民迫切期盼，李家超帶領的新一屆特區政府持續推動香港提速發展，力解深層次問題，為市民帶來更多獲得感。新一屆特區政府最根本要在全面準確貫徹「一國兩制」方針上勇於擔當，展現更大作為。「一國」是根，根深才能葉茂；「一國」是本，本固才能枝榮。確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣，這是維護香港繁榮穩定的關鍵所在，亦是香港發展的重要前提。

「一國兩制」是香港發展的最大優勢，國家「十四五」規劃，粵港澳大灣區建設，前海、河套等重大合作平台建設，為香港發展帶來更多新機遇、新動力。背靠日益強大的祖國，新一屆特區政府要堅

守「一國」之本，善用「兩制」之利，抓住機遇，扎扎實實做好各項工作，發揮香港所長，貢獻國家所需，更好融入國家發展大局，把發展的「蛋糕」做大。要不斷優化營商環境，鞏固提升國際金融、航運、貿易等中心地位，加快打造國際創新高科技中心、中外文化藝術交流中心，全面提升香港的核心競爭力，培育新優勢、發揮新作用、實現新發展，把製作「蛋糕」的能力做強。要以人為本、紓困解難，回應社會訴求，着力解決市民關注的經濟民生方面的突出問題，幫助青少年健康成長，讓發展成果更多更公平惠及市民，更好地滿足廣大市民對美好生活的嚮往，把發展的「蛋糕」分好。

行而不輟，未來可期。香港迎來政通人和的新氣象，正站在機遇和希望面前，只要毫不动摇堅持「一國兩制」，有中央大力支持，有祖國作堅強後盾，特區政府與市民自強不息，續寫發展新故事，香港的未來一定會更加美好，香港一定能為中華民族偉大復興作出新的更大貢獻，香港市民的日子必定越過越紅火。